ATY, W JAKIM DOMKU MIESZKASZ?

Sprawdz, jaki wptyw na klase energetyczng domu ma zastosowany system grzewczy

1 kondensacyjny kociot gazowy + instalacja solarna

EP = 94,8 kIWh/m?rok WT 2017

- ogrzewanie podtogowe 35/28°C

- cw.u. - zbiornik 190 L wbudowany
+ w kotle

- Z kolektory ptaskie

- wentylacja naturalna grawitacyjna

Zastosowanie instalacji solarnej do podgrzewania c.w.u. pozwala obnizy¢ zuzycie
energii pierwotnej i wypetni¢ wymogi WT 2017, Zastosowanie wytacznie wentylacji
mechanicznej z odzyskiem ciepta w budynku z instalacjg gazowg nie gwarantuje
wypetnienia warunkow WT 2017 r.

gruntowa pompa ciepta
EP=74,2 kWh/m?rok WT 2017

- ogrzewanie podtogowe 35/28°C
- Cw.u. - za pomocg pompy ciepta, podgrzewacz 190 (
- wentylacja mechaniczna z odzyskiem ciepta

Zastosowanie pompy ciepta zapewnia wysoki udziat energii odnawialnej (49,3%)
w bilansie budynku. Zuzycie energii moze byc¢ nizsze w zaleznosci od deklarowa-
nych przez producenta pompy parametrow SCOP.

pompa ciepta powietrze-woda
EP =872 kiWh/m?rok WT 2017

- ogrzewanie podtogowe 35/28°C
- Cw.u. - za pomocg pompy ciepta, podgrzewacz 190 |
- wentylacja mechaniczna z odzyskiem ciepta

Zastosowanie pompy ciepta zapewnia wysoki udziat energii odnawialnej (48,8%)
w bilansie budynku. Zuzycie energii pierwotnej jest wieksze 0 20% niz w przypadku
pompy gruntowej. Zuzycie energii moze by¢ nizsze w zaleznosci od deklarowanych
przez producenta pompy parametrow SCOP.

Klasy energetyczne budynkow

klasa energetyczna A+
budynek pasywny EP = do 20 kWh/m?/rok

klasa energetyczna A

budynek nisko energetyczny EP = 20 do 45
kWh/m?/rok

klasa energetyczna B

budynek energooszczedny EP = od 45 do 80
kWh/m?#/rok

kociot kondensacyjny gazowy
EP =106,2 kWh/m?rok

- ogrzewanie podtogowe 35/28°C
« Cw.u. - za pomocag kotta, podgrzewacz 150
- wentylacja naturalna grawitacyjna

Zastosowanie kotta o najwyzszej sprawnosci nie wystarczy do spetnienia warunkow
WT 2077 r. Obnizenie zuzycia energii pierwotnej do poziomu 95 kiWh/m? rok wymaga
zastosowania urzadzen wykorzystujgcych OZE lub przeprowadzenia termomodernizacji
z zastosowaniem wentylacji mechanicznej z odzyskiem ciepta.

kaciot weglowy z podajnikiem
EP =133 klWh/m?rok

- ogrzewanie podtogowe 35/28°C
« CW.L.- za pomocg kotta, podgrzewacz pojemnosciowy
- wentylacja naturalna grawitacyjna

Zastosowanie kotta w nowym budynku powoduje znaczne przekroczenie limitu zuzycia
energii pierwotnej EP. Zastosowanie instalacji solarnej ztozonej z 2 kolektoréw ptaskich
pomogtoby obnizyc EP do ok. 120 kWh/m?rok.

WT 2017 mozna spetnic¢ stosujgc kociot do spalania biomasy, dla ktdrej wspotczynnik
naktadu energii pierwotnej wynosi jedynie 0,2, jednak koszty inwestycji, serwisowa-
nia urzadzen i zakupu paliwa najwyzszej jakosci mogg dwukrotnie przekroczyc koszty
eksploatacji kottow kondensacyjnych czy pomp ciepta.

klasa energetyczna C

budynek srednio energooszczedny
EP = od 80-100 kWWh/m?*/rok

klasa energetyczna D

budynek Srednio energoochtonny (spetnia aktualne
wymagania prawne) EP = 100-150 kiWh/m?/rok
klasa energetyczna E

budynek energoochtonny - budowany przed 1998 r.
EP = 150-250 kWh/m?/rok

Poréwnanie przeprowadzono na przyktadzie typowego domu jednorodzinnego z poddaszem uzytkowym. Konstrukcja typu masywnego +
bloczki betonowe. Ogrzewana powierzchnia: 149 m? kubatura pomieszczeri ogrzewanych: 372 m? zuzycie wody: 280 /dzieri, temperatu-
ra wewnetrzna: 21(25°C tazienki).



